



妇女地位委员会

第五十八届会议

2014年3月10日至21日

第四次妇女问题世界会议以及题为“2000年  
妇女：二十一世纪两性平等、发展与和平”的  
大会特别会议的后续行动：重大关切领域战略  
目标和行动的执行情况以及进一步的行动和倡议

具有经济及社会理事会咨商地位的非政府组织跨国激进党  
提交的陈述

秘书长收到下列陈述，现按照经济及社会理事会第1996/31号决议第36和  
第37段分发。



## 陈述

### 加强全球努力，消除切割女性生殖器

切割女性生殖器是对人格完整这一普遍人权最广泛而有计划的侵犯行为之一，全世界数以百万计的妇女和女孩深受其害，侵害了其身体和心理完整，并无可挽回地破坏了其生活。它是对人的尊严的蓄意冒犯，也是对基本人权的侵犯，已知其地理覆盖范围现已超出传统上被视为其堡垒的国家。

在最高一级形成政治意愿，受到基层行动的鼓舞并反过来鼓舞了基层行动，是过去十年对抗切割女性生殖器行为的主要成就之一。大会于 2012 年 12 月 20 日一致通过第 67/146 号决议，是在积聚国际政治意愿打击这一侵犯人权行为的重大举措。跨国激进党与“无正义便无和平”组织、非洲传统习俗问题委员会和其他非政府组织一道，继续开展国际运动，促成该决议的通过，目前其重点在于该决议的执行。

第 67/146 号决议十分关键，因为它认识到切割女性生殖器是侵犯人权，承认这种行为对数百万人生活的严重性和影响，并在最高级别表明打击该行为的明确承诺和政治意愿。它真实地反映并加强在区域一级已采取的重要措施，如《非洲人权和人民权利宪章关于非洲妇女权利的议定书》，该议定书要求各缔约国采取所有必要的政治和立法措施，以彻底消除切割女性生殖器做法。

第 67/146 号决议加强建立政治和社会环境，以向支持切割女性生殖器的态度和行为发起挑战，并促进根除这种做法。它通过认识切割女性生殖器的本质，即针对儿童和妇女的性暴力形式之一，并帮助相应地转变话语和必要对策，建立上述环境。

第 67/146 号决议还帮助加强形成能够支持和促成政治和社会承诺，以终止切割女性生殖器的法律环境，让法律成为国家致力于消除这种做法的明确、不容置疑的实际标志。最重要的是，该决议认识到，禁止切割女性生殖器的立法在提供行动框架、敦促各国采取所有必要措施，包括颁布并执行相关立法，以禁止切割女性生殖器并保护妇女和女孩免遭这一形式暴力以及终止有罪不罚方面至关重要。

尤其是，第 67/146 号决议加强了在国家、区域和国际各级工作的成千上万活动家旨在让切割女性生殖器仅留在历史书里的各项努力。它赞美那些在其还是禁忌的时候，便勇于大声反对切割女性生殖器的人，并激励那些通常冒着极大的个人风险仍在这种环境中工作的人。它对那些致力于颁布并遵守旨在禁止此类做法的立法的人给予鼓励并提供合法性，通过展示国际社会与他们坚定地站在一起以支援他们的斗争。它承认那些敢于对切割女性生殖器行为说“不”的妇女和女孩的勇气，并帮助为那些想说不但得不到支持的人树立信心。

在第 67/146 号决议通过后，当前至关重要，确保充分执行，并充实这一历史性成功。为此，跨国激进党与“无正义便无和平”组织一道，敦促各会员

国和专门机构就其存在及内容开展并促进最大力度的外联活动，迅速将其原则和规定转化为有效的国家法律和区域及国家行动方案。此外，还有必要加强以切割女性生殖器为工作重点的各组织之间的合作，改善信息交流和行动的协同作用，并加强社区一级行动的环境和框架。最后，该问题的关键在于：第 67/146 号决议的影响，不在纽约或日内瓦建筑物的大会堂里，而是在普通人的生活里，他们中的许多人从不会参观这些建筑，但却指望着联合国、其会员国及机构帮助让世界变得更美好。

跨国激进党和“无正义便无和平”组织与其合作伙伴一道，仍致力于提高认识，支持受害者并援助处于风险中的妇女和女孩。我们吁请各会员国和联合国各机构加强与所有部门和社会各阶层的合作，以实现统一口径并采取一种明确而共同的立场。